Freude tanken an der Seetankstelle: Sie spielen mit Herzblut und sind immer gut gelaunt: die Romis-Orgeler.
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Sie musizieren Sommer fiir Sommer bei der Seetankstelle

Seit zwolf Jahren unterhalten zehn Hobby-
Musikantinnen und -Musikanten im Sommer
Passanten und Stamm-Zuhdrer mit Hafen-
konzerten bei der Seetankstelle: die Romis-
Orgeler. Sie haben mittlerweile ihren festen
Platz im Sommerkalender und spielen an fiinf
Abenden — vor und nach den Sommerferien —
heitere Stiicke.

Was vor tiber 20 Jahren vom heute 91-jihri-

gen Hermann Oberli angerissen und dann
gemeinsam mit Sylvia Miiller gegriindet
wurde, entwickelte sich im Lauf der Jahre zu
einer Formation, die weit iiber Romanshorns
Grenzen hinaus bekannt wurde. Bei den Ro-
mis-Orgelern werden neben Keyboard ver-
schiedene Arten von Handorgeln gespielt:
Akkordeon, diatonische Handorgel. Bei
einer Anzahl von Musikstiicken kommen
auch Kontrabass und Schwyzersrgeli zum

Lieblingsmomente
‘wieder erleben.

Mit unserer_neuen Kodak
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Ausdrucken.
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HOPP THURGAU

Wir wiinschen allen Sportlerinnen und Sportiern
ein erfolgreiches Kantonalturnfest 2018,

Ihre Gasversorgung Romanshorn AG
gut - verlisslich - regional

Offizielter Disziplinenpartner erdm g
Gasyersorging Pomanshom AG

www.erdgas-romanshorn.ch

Einsatz. Und trotz seiner 91 Jahre ist Griin-
dungsmitglied Hermann Oberli auch heute
noch immer als begeisterter Handorgelspie-
ler dabei, der jeden Tag iibt und fiir die Grup-
pe eine Stiitze ist. Auch Sylvia Miiller ist nach
20 Jahren noch immer mit viel Herzblut und
Freude mit den Romis-Orgelern unterwegs.
Der «Seeblick» durfte sich mit ihr unter-
halten.

Fortsetzung auf Seite 3

Sie haben die
Liegenschaft, |
wir die Kaufer. &

THOMA Immobilien Treuhand AG
8580 Amriswil

Tel. 071 414 50 60
www.thoma-immo.ch

Amriswil | St. Gallen | Wil

Vertrauen seit 1978.

THOMA*

IMMOBILIEN TREUHAND
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Fur Neukunden:

6 Monate
zum halben

Jetzt in Romanshorn:
100 % surfen, 50 % zahlen.

Schliessen Sie exklusiv im Swisscom Shop Amriswil als Neukunde
ein inOne home Abo ab oder profitieren Sie als bestehender Kunde
von unserem Geschenk: Jetzt dank Netzausbau mehr Speed oder
besseres TV-Erlebnis ausprobieren.**

swisscom

* Beim Neuabschluss von z.B, inOne home M kostet das Abo die ersten sechs Monate CHF 60.—/Mt. statt CHF 120, -/Mt Mindestbezugsdauer 12 Monate. Pro Person
kann jeweils nur einmal von diesen Angeboten profitiert werden. XTRA-Kunden sind von den Angebot

** Bestandeskunden, welche ein inOne home Abo haben oder auf ein inOne home Abo wechseln, erhalten wa hrend 4 Monaten die Inter geschwindigkeit und/oder
das TV des nachsthiheren Abos, zum Beispiel inOne home S (Intermet: 100 Mbit/s statt 40 Mbit/s - TV: 270+ statt 100+ TV-Sender (davon 120+ statt 60+ in HD) sowie
120h Aufnahmen in HD bzw. 240h in 50) geschenkt.
Promotion giiltig bis 15.7.2018 und exklusiv im Swisscom Shop Amriswil.
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Fortsetzung von Seite 1

Sylvia Miiller, was fiihrte vor iiber 20 Jahren zur
Griindung der Romis-Orgeler?

Einfach die Freude am gemeinsamen Mu-
sizieren. Herman Oberli hat mich dazumal
ermuntert, mit ihm eine Formation zu griin-
den, was ich dann auch tat. Am 15. Januar
1997 haben wir bereits zu fiinft das erste Mal
geprobe, bei Degens an der Hafenstrasse. Im
ersten Jahr stiessen vier weitere Musikanten
zu uns. Ab 2003 stellte dann die Gemeinde
Romanshorn uns einen Raum zur Verfii-
gung, dort, wo jetzt die Autobau steht. Und
seit 2006 diirfen wir im Vereinslokal der
Armbrustschiitzen unsere Proben abhalten,
jeden zweiten Dienstag. Im Verlauf des Jah-
res proben wir 17- bis 18-mal.

Wie kam es zu den dffentlichen Auftritten?

Am Anfang fragten wir fiir Auftritte an, zum
Beispiel im Pflegeheim. Mit Beginn der 6f-
fentlichen Auftritte, 1998, haben wir dann
auch einen Namen gesucht, und mit Ro-
mis-Orgeler gefunden. Es folgten Anfragen
von verschiedensten Institutionen und Ver-
anstaltern. Auch von ausserhalb, wie 2003
vom Volks- und Stadtfest Frauenfeld. Wir
hatten Engagements an einem Nationenfest,

an 1.-August-Feiern, Personalanlissen, usw.

Haben die Romis-Orgeler schonimmer bei der
Seetankstelle gespielt?

Nein, am See bei der Seetankstelle geben wir
seit 2006 Hafenkonzerte. Anfangs nur ein-
mal, ein Platzkonzert. Der Erfolg war gross
und die Konzerte beliebt. So verteilten wir
diese Auftritte bei der Seetankstelle, die
rund anderthalb Stunden dauern, sukzessive

iiber die Sommermonate, von Junibis August.

Der Altersdurchschnitt liegt beiwie vielen
Jahren?

Bei knapp 58 Jahren. Der ilteste Romis-Or-
geler ist 91 Jahre alc und der jiingste 39; er
driickt den Altersdurchschnitt (lacht). Von
urspriinglich zwolf Mitgliedern sind wir jetzt

nur noch zu neunt.

Sind die Romis-Orgeler an Nachwuchs inter-
essiert?

Ja, sehr. Neue Mitglieder jeglichen Alters
sind bei uns herzlich willkommen. Es gibt
keine Altersbegrenzung! Unser ganzes Re-
pertoire — Volksmusik aus verschiedenen
Richtungen, bekannte Volkslieder, Schlager
sowie beliebte Handorgelmusik — umfasst
Stiicke von insgesamt rund 8 Stunden Spiel-
zeit, was viele davon abhilt, einzusteigen.
Was schade ist.

Wie reagiert das Publikum auf die musizieren-
de Schar bei der Seetankstelle?

Es ist erfreut. Die Zuhorer diirfen auch
Stiicke wiinschen, die dann auch gespielt
werden. Wir spielen Schwyzerérgeli, Schla-
ger-Potpourri, alles, was aufmunternd ist.
Lustige Sachen eben, die die Leute kennen
und sie auch mitsingen oder mitklatschen
kénnen. Auch mal einen Tango zwischen-

durch...

Interview: Marianne Liichinger

Nachstes Hafenkonzert:
Bei schonem Wetter spielen die Romis-
Orgeler am Dienstag, 26. Juni, ab 19.30 Uhr.

Freie Plitze bei der «Zwergli-Spielgruppe»

Seit ein paar Jahren hietet die Spielgruppe Ro-
manshornfiir Kinder ab 2% Jahren eine separa-
te «Zwergli-Spielgruppe» an. Das Angebot ent-
spricht einem Bediirfnis und wird rege genutzt.
Fiir das nachste Jahr —von August 2018 bis Juli
2019-gibtes noch freie Platze.

Nach den Sommerferien ist wieder geplant,
neben der reguliren Spielgruppe auch drei
Zwergli-Gruppen anzubieten.

Ort: Spielgruppenlokal an der Hafenstrasse 46.
Tag: Montag, Mittwoch oder Donnerstag.
Zeit: jeweils am Nachmittag von 14 bis 16 Uhr.

Um was geht es? In der Zwergli-Spielgruppe
haben die Kinder im Alter ab 2% Jahren die
Gelegenheit, erstmals ausserfamiliire Erfah-
rungen in den Bereichen Freispiel, Basteln
und Sprache zu machen. Wer interessiert ist,
erhilc weitere Informationen und Unterlagen
direkt bei der Prisidentin Jeannette Tobler,
Tel. 079 674 25 31, sowie auf der Website
www.diespielgruppe.ch.
Interessierte sind gebeten, sich so schnell als
moglich zu melden.
Jeannette Tobler
Spielgruppe Romanshorn

KW 25, 22.06.2018

Mirchenspiel

Dornroschen

Nach einer intensiven Theaterwoche fiihrte
letzten Freitag der Doppelkindergarten Zel-
gli das Mirchenspiel vom Dornrdschen in
der Aula auf. 42 Kindergirtler nahmen am
Theater teil, und im Vordergrund stand die
Freude am Spielen.

Belohnt wurden die jungen Schauspieler am
Ende des Theaters mit tosendem Applaus.

Kindergarten Zelgli

Foto: Peter Hinderling

beitraege@seeblick-romanshorn.ch
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Mein Romanshorn

foto: Bhavesh Joshi, Balgach

TKB-Romanshorn lidt zum Jubiliumsfest

Seit 125 Jahren ist die Thurgauer Kantonal-
bank (TKB) in Romanshorn prasent. Aus diesem
Anlass ladt die Bank die Bevdlkerung am Don-
nerstag, 28. Juni, zum grossen Jubilaumsfest
ein.

Seit 1893 gehért die Thurgauer Kantonal-
bank zum Ortsbild von Romanshorn. Im
Laufe der 125 Jahre hat sich die TKB Ro-
manshorn zu einer modernen Universalbank
mit einem breiten Angebot fiir Privat- und
Geschiftskunden entwickelt.

Jubildumsfest mit Unterhaltung

Die TKB Romanshorn lddt die Bevolkerung
am Donnerstag, 28. Juni, zum Jubiliumsfest
auf der Festwiese beim Hafen Romanshorn
ein. Von 17 bis 23 Uhr wird ein buntes Pro-
gramm mit musikalischer Unterhaltung ge-
boten. Den musikalischen Auftakt macht die
Newcomer-Band «Neptun». Danach werden
die Giste auf eine unterhaltsame Zeitreise
«Zuriick in die Zukunft» mitgenommen.
Den Hohepunke bildet der Auftritt der
schweizweit bekannten Tenére von «I Quat-

tro». Fiir die kleinen Giste findet ein Kinder-
schminken statt und Eisbir Carlo, beliebtes
Maskottchen des TKB-Kinderprogramms,
verteilt Luftballons. In der Festwirtschaft
gibt es Verpflegung vom Grill sowie ein
weiteres kulinarisches Angebot. Die TKB
Romanshorn offeriert allen Gisten Softeis
kostenlos. «<Wir freuen uns sehr, den 125-jih-
rigen Geburtstag unserer Bank in Romans-
horn mit der Bevélkerung aus der Region zu

feierny, sagt Walter Eggenberger, Leiter der
TKB

TKB Romanshorn.

Barrierefreie Ludothek fiir alle

Spielen ist wichtig fiir die Entwicklung des
Menschen, egal in welchem Alter, ob jung oder
alt, ob mit einer Beeintrachtigung oder ohne —
spielenverhindet alle.

Die Ludothek 6ffnet sich mit diesem Projeke fiir
alle Menschen, denen es heute nicht oder nur
schwer méglich ist, das Angebot aufgrund der
raumlichen Situation zu nutzen. Der bisher leer
stehende Raum neben der Ludothek wird neu
dazugemietet. In einem ersten Schritt wird die
trennende Wand entfernt und der Raum nutz-
bar gemacht. In einem zweiten Schritt soll die
Zuginglichkeit mit dem Bau einer Rampe und
einer elektronischen Tiir vereinfacht werden.
Des Weiteren ist der Einbau eines behinderten-

gerechten WCs geplant. Fiir die Realisierung
dieses Projekees ist die Ludothek auf Unterstiit-
zung angewiesen. Grosse Unterstiitzung durf-
te die Ludothek bei der Durchfiithrung eines
Sponsorenlaufsam 26. Mai erfahren. Den «Fah-
rern und Fahrerinnen», die Runde um Runde
mit den diversen Transportmitteln, wie Lie-
ge-Velos, Space-Scooter, Trottis, Bobby-Cars,

Kangoo Jumps, Rollstithlen und Rollatoren
absolviert haben, wird herzlich gedankt. Als

fleissigste «Rundenbestreiter» gewann Familie
Alig einen Gutschein der Ludothek. Weitere
Informationen wie auch das Sponsoring-Kon-
zept finden Interessierte auf der Website
www.ludothekromanshorn.ch/barrierefrei.
Ludothek Romanshorn
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HAFENSTADTROMANSHORN

e—————
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An seiner Sitzung vom 19. Juni 2018

hat der Stadtrat unter anderem:

— Hauptmann Lukas Hasenfratz per 1. Januar
2019 als neuen Kommandanten der Stiitz-
punktfeuerwehr Romanshorn gewahit;

— den Neubau eines Regenabwasserkanals in
der Industrie Hof Ost genehmigt;

— einen Landverkauf von 42 m2 zu Gunsten der
Wohnsiedlung Hubhof bewilligt;

— die Spitex-Kliententarife fiir die Hauswirt-
schaft und Sozialbetreuung auf 1. Januar 2019
angepasst;

— eine temporare Stellenerhéhung in den Sozia-
len Diensten genehmigt;

— den Riicktritt von Martin Dempfle aus der
Verkehrskommission genehmigt und Tatjana
Mahr als neues Kommissionsmitglied gewahlt.

Stiitzpunktfeuerwehr: Lukas Hasen-
fratz per 1.1.2019 neuer Kommandant
Der Stadtrat Romanshorn hat den 38-jahrigen
Lukas Hasenfratz per 1. Januar 2019 als Nachfol-
ger von Andreas Diethelm zum neuen Komman-
danten der Stiitzpunktfeuerwehr Romanshorn
gewdhlt.

Ein Romanshorner als Kommandant

Der designierte Kommandant wohnt in Roman-
shorn und verfiigt tiber 18 Jahre Erfahrung in der
Feuerwehr, davon 17 Jahre in der hiesigen Stiitz-
punktfeuerwehr. Seit 2016 dient er dem Korps als
Ausbildungschef. Zuvor war er 2014 zum Schwei-
zerischen Feuerwehrinstruktor und 2012 zum
Offizier und Leiter Fachbereich Fahrer/Maschi-
nisten beférdert worden. Dariiber hinaus wirkte
er als Projektleiter Beschaffungen und seit 2017
auch als Expertenbegleiter. Das Pensum betragt
20 Stellenprozente. Administrativ wird er durch
die Stadtverwaltung unterstiitzt.

Erfolgreiche interne Besetzung

In der Funktion als Feuerwehrkommandant 18st
Lukas Hasenfratz per 1. Januar 2019 Andreas
Diethelm ab, der sich beruflich neu orientiert und
darum im Marz 2018 seinen Riicktritt auf Ende
Jahr angekiindigt hatte. Die erfolgreiche interne
Besetzung einer Nachfolge von Andreas Diethelm
war das erklarte Ziel des Stadtrates und explizi-
ter Auftrag fiir den amtierenden Kommandanten.
Dies konnte nun erfolgreich umgesetzt werden

Der designierte Kommandant Lukas Hasenfratz.

und ist Ausdruck einer gezielten Weiterentwick-
lung des Kaders in den letzten Jahren.

Notiges Riistzeug, breite Unterstiitzung
Die Wahl von Lukas Hasenfratz durch den Stadt-
rat erfolgte am 19. Juni 2018 auf Antrag der Feu-
erwehrkommission. Die Offiziere der Stiitzpunkt-
feuerwehr Romanshorn hatten seine Kandidatur
zuvor einstimmig unterstitzt. Beruflich bildete
sich Lukas Hasenfratz bei Saurer zum Autome-
chaniker aus und zum Technischen Kaufmann
weiter. Seit Juni 2017 arbeitet er als Werkstattchef
des Werkhofs Romanshorn. Dies bringt willkom-
mene Synergien und stellt vor allem sicher, dass
der Kommandant auch als Offizier und Einsatzlei-
ter schnell auf einem Brandplatz erscheinen kann.
Bei Stellenantritt wird Lukas Hasenfratz iiber
samtliche vom Kanton Thurgau vorgeschriebenen
Ausbildungen fiir die Charge verfiigen. Neben den
schweizerischen Feuerwehrinstruktorenkursen
| und Il - Basiskurs und Einsatzfiihrung - um-
fasst dies auch die Grundausbildung fiir Kom-
mandanten. Lukas Hasenfratz wird als relativ
junger Kommandant noch Erfahrungen sammeln
miissen. Durch seine hohe Identifikation mit der
Feuerwehr, seine Leistungsbereitschaft und das
personliche Engagement, vor allem aber auch mit
der Unterstiitzung des Kaders, wird es ihm gelin-
gen, diese anspruchsvolle Aufgabe zu meistern.

Dank fiir Engagement

Der Stadtrat freut sich iiber das Engagement des
designierten Kommandanten, dankt ihm fiir die
Bereitschaft, diese anspruchsvolle Fiihrungsauf-
gabe zu (ibernehmen und wiinscht ihm viel Freu-
de und Erfolg im neuen Amt.

Mitteilungen Stadt Romanshorn, 22. Juni 2018

2 TKT I: Stadt prasentiert den Campus

Die Stadt Romanshorn stellt am Thurgauer Kanto-
nalturnfest den Bildungs- und Bewegungscampus
(BBC) mit seiner idealen Infrastruktur fiir Lager,
Kurse und Vereinsanldsse im Breitensport vor.

So wie das kantonale Turnfest ein sportlicher
Leuchtturm fiir die Region ist, soll die Hafenstadt
kiinftig als Zentrum fir Sport und Bewegung wei-
ter an Bedeutung gewinnen. Schon heute bietet
der Bildungs- und Bewegungscampus die ideale
Infrastruktur fiir Lager, Kurse und Vereinsan-
lasse im Breitensport. Deren lokale und regio-
nale Nutzung optimiert seit April 2018 die neue
Sportkoordinatorin Sibylle Hug.

Fiir die Erarbeitung des Gemeinde-Sportan-
lagen-Konzepts (GESAK) engagiert sich die
BBC-Gruppe, bestehend aus Kantons-, Sekundar-
und Primarschule sowie der Stadt Romanshorn.
Ziel ist es, die Infrastruktur sowie die Bediirfnisse
der Schulen, Vereine und Bevdlkerung zu kennen
und daraus Grundlagen fir die kiinftige Planung
von Sport- und Bewegungsraumen zu schaffen.
Dafiir werden bestehende Studien integriert. Auch
der Standort einer moglichen Mehrzweckhalle ist
dabei ein Thema. Unter fachkundiger Anleitung
hat bereits eine Bestandes- sowie eine sorgfal-
tige Bediirfniserhebung bei verschiedenen betei-
ligten Nutzergruppen stattgefunden.

TKTII: Das Licht bleibt an

Wéhrend den Freindchten des Thurgauer Kan-
tonaturnfestes (23./24.6., 29./30.6., 30.6./1.7.)
bleibt die 6ffentliche Beleuchtung zwischen Wett-
kampf-, Zelt- und Festgelande dauernd in Betrieb.

TKT l1l: Weniger Littering dank IGSU
Damit das Thurgauer Kantonalturnfest sauber
iiber die Biihne geht, mischen sich am 23. und 24.
Juni Botschafter der |G saubere Umwelt (IGSU) mit
Recyclingmobilen unter die Besucher und ermun-
tern sie zum korrekten Entsorgen ihrer Abfélle.

,Wir sind froh um diese Unterstiitzung. So landet
der Abfall dort, wo er hingehdrt*, sagt OK-Mitglied
Willi Tobler. Eine IGSU-Umfrage zeigte 2017, dass
die Romanshorner Einwohnerinnen und Einwohner
~eher wenig*“ bis ,wenig" Littering wahrnehmen.
Dennoch fithlen sich knapp 89 Prozent davon
gestort. Stadtrat Patrik Fink, Ressortverantwort-
licher Versorgung und Entsorgung, setzt deshalb
grosse Stiicke auf die IGSU-Botschafter: ,Da Auf-
klarung, Sensibilisierung und Information am effi-
zientesten und nachhaltigsten sind, freuen wir uns
iiber jeden Einsatz in dieser Richtung. ,Zeichen
setzen‘ist das richtige Motto.“ @
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Ein beliebtes Geschenk
fiir alle Heimweh-
Romanshorner:

das «Seeblick»-Abo

Abo-Bestellungen
Strobele Kommunikation
Telefon 071 466 70 50
inserate @seeblick-
romanshorn.ch

Fleischmann Immobilien AG

()
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USIK

Heinrich Schiitz
Weihnachtshistorie

mit dem Barock-Ensemble Concerto Stella Matutina

Konzerte im Dezember 2018
Probenbeginn im Juni 2018

Probenplan
www.konzertchorostchweiz.ch

FLEISCHMANN

I'MMOBILIEN

«Mit Fleischmann
Immobilien: Lie-
genschafts-Verkauf
leicht gemacht.»

Jurg Zircher aus
Bischofszell

Telefon 071446 50 50 info@fleischmann.ch www.fleischmann.ch

Rotary
Club Cberthurgau
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K"ulturpreiﬂs 2018

Anerkennungspreis fir
Maya Beck-Bénziger, Steinach
Grinderin und Leiterin des

Anerkennungspreis flr den
Verein Rosen- und
Kulturwoche Bischofszell

,Chor Amazonas”

Offentliche Feier
Sonntag, 24. Juni 2018, 18.00 h
Rathausplatz Bischofszell
(bei schlechtem Wetter: Katholische Kirche
St. Pelagius)

Feierliche Ubergabe der Urkunden
Auftritte des ,Chor Amazonas”

Apéro / Musik / Rosen

Alle sind herzlich eingeladen / Eintritt frei

WIR SIND DANN

MAL WEG...

...gemeinsam entdecken wir die Stadt St.Gallen auf ganz neuen

Wegen. Am Freitag, 22. Juni 2018, erreichen Sie uns nicht. An diesem
Tag bleiben unsere Bliros und unser Fachgeschéaft geschlossen.

Danke, dass Sie uns diese Auszeit gonnen.

Strcgele

mmunikation
digitales und gedrucktes
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Gemeinde Aktuelle Zivilstandsnachrichten unserer Schule wieder aufnehmen. Herr Diego Huber

5

Informationen Bauverwaltung
Der Segelschule Swiss Sailing School Bodensee wurde
die Bewilligung fiir eine befristete Strassenreklame
vom 1. Juni bis 31. August 2018 auf der Parz. 268,
Arbonerstrasse, erteilt. Im vereinfachten Verfahren,
mit Zustimmung der Anstdsser (§107 PBG), wurden
folgende Baubewilligungen erteilt:
o UmbauEFH, P 75, Fehlwies 21, Inhaber: S.+M.
Szemik, Romanshornerstr. 134, 9322 Egnach
e Umbau EFH, P 368, Krieswinkelstr. 2b, Inhaber:
L. Biichel, Gesuchsteller: M.+S. Schumacher,
Riethag 4, 8599 Salmsach
o Sitzplatz mit festem Dach, P 210, Arbonerstr. 20,
M.+P. Wiist
o Vordach Hauseingang, P 373, Im Jiich 4,
Inhaber: G. Fiegl, Skistr. 24A, 7270 Davos Platz,
Baubewilligungsfreie PV-Anlage:
e P692, Neue Zelg 4, G. Pétzi, Neue Zelg 4,
8599 Salmsach

Salmsach

Bauverwaltung Salmsach

Deckbelagseinbau Seestrasse

Gerne informieren wir Sie tiber den Deckbelagseinbau

bei der Seestrasse. Wahrend dem Deckbelagseinbau ist

das Befahren der Seestrasse nicht mdglich und diese
wird génzlich gesperrt.

o Freitag, 22. Juni 2018 ab 7.00 Uhr (Einbau Grob-
belag in der Kreuzung Seestr. / Kehlhofstr. und Vor-
bereitungsarbeiten Feinbelag)

e Samstag,23.Juni2018 Einbau Feinbelag

Wenn die Witterung mitspielt, wird die Seestrasse am

Samstagabend, aber spatestens Sonntagmorgen fiir

den Verkehr wieder frei gegeben. Falls das Wetter nicht

mitspielen sollte (Regen) verschiebt sich der Einbau.

Wir danken fiir [hr Verstandnis.

Gemeinderat Salmsach

Mitarbeit Projektgruppe Entwicklung
Salmsacher Bucht
Der Gemeinderat mdchte sich nach den Sommerferien in
einer Projektgruppe (max. fiinf Salmsacher Einwohner)
mit der Entwicklung der Salmsacher Bucht auseinan-
dersetzen. Dabei sollen Vorschldge zur zukiinftigen Ge-
staltung, der Gebaudesanierung sowie des weiteren Vor-
gehens festgehalten werden. Interessierte melden sich
bitte bis Ende Juni 2018 bei Gemeindeschreiberin Nicole
Haas, Arbonerstrasse 8, 8599 Salmsach, nicole.haas@
salmsach.ch. Der Gemeinderat wird anschliessend fiinf
Personen bestimmen.

Gemeinderatskanzlei Salmsach

Geburt
13. April 2018 in Miinsterlingen TG
Prestia Noemi, Tochter des Pressamariti Alessandro und
derPrestia Antonella
Einwohnerdienste Salmsach

Ersatzwahl Mitglied Schulkommission,
2.Wahlgangvom 10.Juni 2018

Beim zweiten Wahlgang ist das relative Mehr entschei-
dend. Die Stimmbeteiligung lag bei 17,1%. Gewahlt
wurde mit 65 Stimmen Doris Tobler. Die Stimmverteilung
sahwie folgt aus:

Doris Tobler 65 Stimmen
Irene Haltmeier 40 Stimmen
Vereinzelte 9 Stimmen

Der Gemeinderat sowie die Schulkommission gratulie-
ren Doris Tobler herzlich zur Wahl und freuen sich auf die
gemeinsame Zusammenarbeit.

Wahlbiiro Salmsach

Primarschule

.() Salmsach
Schulschlussfeier 17/18

Mit dem Spatenstich im vergangenen Herbst ist die Pri-
marschule in eine Bauphase gestartet und der Neu- und
Umbau ist seither fester Bestandteil des Schulalltags.
Rund um die Baustelle schliessen wir das spannende
Schuljahran der Schulschlussfeier mit dem Thema «aus
Alt mach Neu» ab. Die Schulschlussfeier beginnt am
Mittwoch 4. Juli 2018, um 18.30 Uhr in der Turnhalle.
Nach der offiziellen Feier bieten wir ein Rahmenpro-
gramm mit Festwirtschaft und Spielen fiir die Kinder an.
Wir freuen uns darauf viele Eltern und Gaste begriissen
zudiirfen.

Wechselim Lehrerteam

Wegen der schwankenden Schiilerzahlen wird im Som-
mer eine Klasse aufgeldst. Deswegen ist es nicht mehr
moglich, alle Klassenlehrpersonen weiterhin anzu-
stellen. Wir verabschieden an der Schulschlussfeier
Frau Jasmin Meier, die wéhrend eines Schuljahres an
unserer Schule tatig war und eine Unterstufenklasse
mit grossem Engagement gefiihrt hat. Sie wird nach den
Sommerferien eine 2. Klasse in Amriswil iibernehmen.
Im letzten Semester hat Frau Alyn Patzelt (Schulische
Heilpadagogin) ein Kind bekommen und Mutterschafts-
urlaub bezogen. Stellvertretend fiir Frau Patzelt haben
Frau Nicole Riiegge, Frau Sonja Bosshart und Herr
Diego Huber die Lektionen tibernommen.

Frau Nicole Riiegge und Frau Sonja Bosshart verab-
schieden wir ebenfalls an der Schulschlussfeier. Nach
den Sommerferien wird Alyn Patzelt ihre Tatigkeit an

wird auch im nachsten Schuljahr an unserer Schule tétig
sein und in den Unterstufenklassen Englisch und Wer-
ken unterrichten.

Aus dem Gartenfest wird flugs ein
Kindergartenfest

Am Freitag, 8. Juni 2018, planten die Kindergartler fiir
ihre Familien und Freunde ein Gartenfest im Kindergarten
Salmsach. Lange sah es danach aus, dass wenn iiber-
haupt, nuretwas Regen diesen Anlass storen kdnnte.
Doch leider machte die Gewitterfront genau zum Start
des Festes Halt in Salmsach und hielt sich hartnickig.
So wurde aus dem Gartenfest flugs ein Kindergarten-
fest gemacht. Pettersson und Findus heisst das aktuelle
Thema im Kindergarten, und genauso wie diese beiden
wollten wir gemeinsam ein paar gemiitliche Stunden im
Freien verbringen. Die Kinder waren im Vorfeld schon
fleissig, hatten Dekorationen gebastelt und aufgehangt,
Spielsachen vorbereitet und die Tische fiir die Leckereien
und das gemitliche Zusammensitzen hingestellt. Nun
wurde kurzerhand alles in den Kindergarten umplatziert.
Und dann war es so weit! Die Stunden wurden ausgefiillt
mit gemiitlichem Zusammensitzen und Plaudern, mit
Spielen, Malen und Basteln und mit dem Bestaunen des
neuen Kindergartenspielplatzes. Besonderes Highlight
war namlich das umgestaltete Spielgerdtehaus, das
nun passend im Schweden-Style unseren Kindergarten-
spielplatz ziert. Aus Alt mach Neu: In den vergangenen
Wochen hatten die Kindergartler und ihre Lehrpersonen
geschliffen, gemalt, gehammert und geschraubt, um
das alte Hauschen in neuem Glanz erstrahlen zu lassen.
Wirfiihlen uns nun richtig wohl hier!

Herzlichen Dank an alle Kindergartenfest-Besucher fiir
das gemiitliche Zusammensein und die vorziiglichen
Buffet-Leckereien, die zu diesem Anlass mitgebracht
wurden. Aus unserer Sicht, trotz Wetterkapriolen, ein
rundum gelungenes Fest. Wir freuen uns aufs Wieder-
sehen! @

Schulleitung Salmsach
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Heini Fiillemann erhilt hochste Auszeichnung
der Schweizer Blasmusik

Der Anerkennungspreis tragt die Bezeichnung
«Preis der Schweizer Musikantenin memoriam
Stephan Jaeggi» und gilt als hochste Auszeich-
nung der Schweizer Blasmusik. Heini Fiille-
mann ist Trager 2018 des prestigetrachtigen
«StephanJaggi»-Preises.

Zweck der nach dem frithen Tod des Kompo-
nisten Stephan Jaeggi gegriindeten «Stiftung
der Schweizer Musikanten in memoriam
Stephan Jaeggi» ist die Ausrichtung eines
Anerkennungspreises an einen oder mehrere
Komponisten, Bearbeiter von Blasmusiklite-
ratur oder an eine Persénlichkeit fiir ihr Ge-
samtschaffen im Schweizer Blasmusikwesen
im Allgemeinen.

Der Stiftungsrat hat den Preis 2018 einstim-
mig Heini Fiillemann zugesprochen. Sie ehrt
ihn fiir sein Schaffen und sein grosses Enga-
gement in der Blasmusik.

Bereits als 13-Jihriger musizierte er im Mu-
sikverein Romanshorn und spielt auch heu-

te noch mit grosser Freude Euphonium. 50

Jahre war er im Vorstand des Musikvereins
Romanshorn, davon 34 Jahre als Prisident.
Der Verein hat ihm die Ehrenmitgliedschaft
verlichen und ihn 2015 zum Ehrenprisiden-
ten ernannt.

Im Thurgauer Kantonalmusikverband wirk-
te Fiillemann fast 40 Jahre im Vorstand mit.

GLIis

Tel. 071 558 51 01

zwih
schen
RAUM

aressoinmenaktivietes Lamans

Vorbereitung auf die Kantipriifung

von erfahrenen Sekundar- und
Sprachlehrern in der Kleingruppe

www.zwischenraum-thurgau.ch

Besuchen Sie unsere Website fiir weitere Informationen, auch tiber Nachhilfe,
Lerncoaching, Hausaufgabenbetreuung, Yoga und Erlebnispadagogik.

FUST

Und es funktioniert.

1991 iibernahm er das Prisidium, das er 24
Jahre fiihrte. In dieser Zeit hat er fiinf kanto-
nale Musikfeste und zahlreiche Kreismusik-
tage mit organisiert. Er wurde zum Ehren-
prisidenten des TKMV ernannt.

Heini Fiillemann ist seit 1984 im Schweizer
Blasmusikverband aktiv titig, als Prisident
der Redaktionskommission und seit 1996
als Verbandskassier und Vizeprisident. Im
internationalen Musikverband (CISM) ist er
seit 2009 fiir die Finanzen zustindig.

Der Preis wird Heini Fiillemann anlisslich
des Adventskonzertes des Musikvereins Ro-
manshorn am 2. Dezember in der evangeli-
schen Kirche offiziell iiberreicht. Der Musik-
verein Romanshorn freut sich und gratuliert
seinem Ehrenprisidenten ganz herzlich zu
dieser Auszeichnung und lidt schon heute
die Bevélkerung zum Adventskonzert ein.

Christina Hanner-Ziircher

Mousikverein Romanshorn

Rundum-Vollservice mit
Zufriedenheitsgarantie

5-Tage-Tiefpreisgarantie

Schneller Reparaturservice

30-Tage-Umtauschrecht

Testen vor dem Kaufen

Installationsservice

Schneller Liefer- und

Haben wir nicht, gibts nicht
Kompetente Bedarfsanalyse

Garantieverlingerungen

und Top-Beratung

Wir bieten:

Schrift, dann sind Sie unser neuer Mitarbeiter.

Ihre vollstandigen Bewerbungsunterlagen senden Sie bitte an:

Bruno Rey, GF / Inhaber
b.rey@rey-metallbau.ch
Telefon 071 492 00 00

METALLBAU

Neue Chancen und interessante Perspektiven fir erfahrene, kompetente Berufsleute.
Zur Verstarkung unseres dynamischen Teams, suchen wir per sofort oder nach Vereinbarung:

Metallbaukonstrukteur EFZ mw)ais Metallbauprojektleiter mw)
Haben Sie eine abgeschlossene Berufslehre im Metallbau, mehrjéhrige Erfahrung in der CAD-
Planung, ev. mit Weiterbildung, arbeiten gerne speditiv, selbsténdig und sind zuverlassig?

Sie haben DAS bautechnische Verstandnis, beherrschen die deutsche Sprache in Wort und

im weiteren: Lehrstelle Metallbauer erz (m/w) per Sommer 2018
Wir bieten Ihnen in unserem innovativen, erfolg- und traditionsreichen Unternehmen, im

Metall-, Fassaden- und Spezialfensterbau (Rahmenlose Schiebefenster) einen interessanten,
verantwortungsvollen und abwechslungsreichen Arbeitsplatz. Sind Sie interessiert?

REY METALLBAU AG - Dottenwilerstrasse 25 - 9300 Wittenbach

METALLBAU
rey-mefallbau.ch

Fust — .
PRIMOTECQ
Kleinkiihlschrank
KS 062.1-1B

s 44 Liter Nutzinhalt,
davon 4 Liter Gefrierfach*
Art. Nr. 107557

Mieten statt kaufen

Alle Gerdte im direkten Vergleich

Infos und Adressen: 0848 559 111 oder www.fust.ch

Nur noch
wenige Aus-
stellgerdte

Auch in silber erhéltlich

=

dyson NOVAMATIC
Akku-Besen- Kiihlschrank
staubsauger Party Cooler 50 Blue
V6 Cord-free extra » Hohe: 82.5 cm

* 20 Minuten Laufzeit » Fahrbar

Art, Nr. 345938 Art. Nr. 108071
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Neue Gesichter und Projekte

Mit einem positiven Rechnungsabschluss,
neuen Gesichtern in Vorsteherschaft und
Pfarreirat, einer neuen Diakoniestelle sowie
ebensolchen Leitsatzen geht die Katholische
Kirchgemeinde Romanshorn-Salmsach-Uttwil
indie Zukunft.

Zufriedene Gesichter an der katholischen
Rechnungsgemeinde am Mittwochabend
und ein Prisident Thomas Walliser Keel, der
sich tiber das vielfiltige Engagement freut:
«Mit der Wahl von Jrene Meli ist die Vor-
steherschaft wieder komplett. Und mit den
Neuen — Monika Baumann, Michael Eben-
hoch, Ruedi Meier, Aron Signer und Anita
Vogel — sowie den Bisherigen — Rita Maria
Amschler, Daniel Bischof und Christina
Ringler — wird sich kiinftig ein achtkdpfiger
Pfarreirat fiir die Gemeinde engagieren.»

Die Wahl der KV-Mitglieder ging vorher fast
einstimmig vonstatten. Dazu kommen drei
neue Rechnungsrevisoren: Angelo Iannella,
Monika Riiegg und Cordula Worch — fiir die

{ibrigen Amter sind es die Bisherigen.

Schuldenfrei

Dank mehr Steuern und weniger Ausgaben
konnen die Katholiken auf ein finanziell er-
folgreiches 2017 zuriickblicken: Einstimmig
sagten die 63 Kirchbiirgerinnen und Kirch-
biirger Ja zur Rechnung mit einem Uber-
schuss von 151’365 Franken — und ebenso zu
dessen Verwendung: 30’000 Franken wer-
den fiir die Alte Kirche zuriickgestellt, mit
100’000 Franken das Pfarreiheim zusitzlich
abgeschrieben, und je 10’000 Franken ge-

é
-
—
=
=

{

S il

%

Das ist die neue Kirchenvorsteherschaft (v. 1.): Gordon Hug, Gaby Zimmermann, Judith Goldinger, Sandra

Wérwag, Thomas Walliser Keel, Jrene Meli, Richard Bilger.

hen ans Fastenopfer und an die Inlindische
Mission. «Wir sind froh, dass die Geschichte
um die Orgelsanierung und diese selber jetzt
abgeschlossen ist. Mit 428’535 Franken wur-
den die beiden Kredite eingehalten. Sie wird
die nichsten 20 bis 30 Jahre halten», so Tho-
mas Walliser.

Jazur Diakonie-Stelle

Sie sei ein Dienst am Nichsten und damit fiir
das Wohl der Gemeinschaft: Ab kommen-
dem Jahr soll eine Frau oder ein Mann Rat-
suchende und Bediirftige betreuen genauso
wie die Freiwilligen in der Pfarrei. Und auch
mit dieser Teilzeitstelle bewege man sich in
einem mittleren Stellenetat-Rahmen. Die
Versammlung sagte auch zu diesem Anliegen
Ja. Nachdem die breit diskutierten neun Leit-

Foto: Markus Bésch

sitze St. Johannes abgesegnet waren, stellte
Daniel Anthenien als Umweltbeauftragter
Aktivititen im Rahmen des «Griinen Giig-
gels» vor. Das Anbringen von Nistkisten, ein
Regenwasserreservoir sowie Energickenn-
zahlen gehéren dazu: «Es wurde zwar 11,5
% weniger Strom, dafiir 12,5% mehr Wir-
meenergie verbraucht. Wir miissen dranblei-
ben.» Um den Ideen dieses Labels noch mehr
Schub zu geben, solle die KV ein dangfristi-
ges Heizsystem fiir die Pfarrkirche, wie zum
Beispiel Erdsonden, in Betracht ziehen», er-
ginzte Cyrill Bischof. Abschliessend wurde
der Einsatz von Franco Villa im Pfarreirat
und Claudia Bischof als Katechetin (seit 18
Jahren) verdanke: Christina Ringler ist ihre
Nachfolgerin.

Markus Bisch

Einschrinkungen wihrend des Thurgauer Kantonalturnfestes

An den letzten beiden Juni-Wochenenden fin-
det in Romanshorn das Thurgauer Kantonal-
turnfest statt. Dabei muss die Bevdlkerung mit
Einschrankungen und Larmbelastungen rech-
nen. Die Organisatoren bitten um Verstandnis.

An den beiden Wochenenden werden insge-
samt iiber 9000 Sportlerinnen und Sportler
in Romanshorn sein. Zudem wird kumuliert
mit bis zu 20’000 Besucherinnen und Besu-
chern gerechnet. Die Bevolkerung der Stadt
Romanshorn wird zwischenzeitlich also
mindestens verdoppelt.

Da die Turnerinnen und Turner in Romans-
horn und Amriswil iibernachten, werden
Lirmbelastungen auch in der Nacht nicht zu
verhindern sein. Um die Sicherheit zu erhé-
hen, werden zudem die Strassenlaternen die
ganze Nachtin Betrieb sein —in den Nichten
vom 23. auf den 24. Juni, vom 29. auf den 30.
Juniund vom 30. Juniaufden 1. Juli.

Fluglarm und Verkehrshehinderungen

Am Sonntag, 1. Juli, findet die Schlussfei-
er auf dem Campus bei der Kantonsschule
in Romanshorn statt. Dabei werden Fall-

schirmspringer der Schweizer Armee einen
Auftrite haben. Deshalb ist mit Fluglirm zu
rechnen. Zudem wird es wihrend der ganzen
Zeit zu Verkehrsbehinderungen kommen.
Die Hofstrasse in Romanshorn wird nur ein-
spurig gefiithrt. Die Veranstalter empfehlen,
mit dem 6ffentlichen Verkehr anzureisen.
Das Organisationskomitee bittet alle An-
wohnerinnen und Anwohner um Verstind-
nis. Geniessen Sie den grossten Sportanlass
im Kanton Thurgau doch selbst und werden
Sie Teil davon.

OKTKT2018
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Thurgauer Kantonalturnfest Romanshorn

Uber 7700 Turnerinnen und Turner nehmen am gréssten Sportanlass des Kantons Thurgau teil
— am grdssten Thurgauer Turnfest aller Zeiten. Integriert in das Kantonalturnfest ist zudem ein
Jugendturntag mit rund 1450 Kindern und Jugendlichen. Romanshorn ist vom 23. Juni bis 1. Juli
im Turnfestfieber und bietet flir Besucherinnen und Besucher ein reichhaltiges Programm.

Hauptsponsoren Partner

Thurgauer Y
w mKantonalbank : ‘j};} HAFENSTADTROMANSHORN

TGTV _

Erstes Wochenende Zweites Wochenende
Samstag, 23. Juni 2018 Freitag, 29. Juni 2018
08.00 Uhr Wettkampfbeginn: Einzelwettkampfe 14.00 Uhr Wettkampfbeginn: Vereinswettkampf
Gerateturnen, Gerateturnen Sie & Er, Aktive 1- und 3-teilig
Gymnastlk & Aerobic, Turnwettkampf, 20.00 Uhr Wettkampfschluss VWK
Nationalturnen, Faustball Damen & Herren
- . Ab 16.00 Uhr Speis und Trank im Turnfest-Stubli
Ab 09.00 Uhr Offenes Training Lake Rings . .
Ab 20.00 Uhr Bravo-Hits-Party mit DJ Greg und
11.00 Uhr Fahnenempfang: Empfang der Kantonal- Reto Scherrer in der Bodensee-Bar
fahne des TGTV mit geladenen Gasten,
Fahnenakt
Ab 11.30 Uhr Speis und Trank im Turnfest-Stiibli s t 30. Juni 2018
19.00 Uhr Wettkampfschluss amstag, o8. Juni
Ab 20.00 Uhr Party mit DJ Letz Fetz in der Bodensee-Bar 08.00 Uhr Wettkampfbeginn: Vereinswettkampf
Aktive 1- und 3-teilig
Vereinswettkampf Frauen /
Sonntag, 24. Juni 2018 Ménner 1- und 3-teilig
Vereinswettkampf Senioren
_ 1- und 3-teilig
07.30 Uhr Wettkampfbeginn: Jugendturntag o .
: ) Ab 09.00 Uhr Offenes Training Lake Rings
08.00 Uhr Wettkampfbeginn: Einzelwettkampfe 5 o
Leichtathletik, Leichtathletik Sie & Er. 10.00 Uhr Sp(l)nsorenap.ero und !Ehrenmltglleder-
Spezieller 10-Kampf, Paarwettkampf, Apéro der Tragervereine
PluSport, Volleyball Damen & Herren, Ab 13.00 Uhr Qualifikation Lake Rings
Korbball Damen & Herren Ab 11.30 Uhr Speis und Trank im Turnfest-Stibli
Ab 08.00 Uhr Speis und Trank im Turnfest-Stiibli 20.00 Uhr Lake Rings Contest /
18.00 Uhr Wettkampfschluss Wettkampfschluss VWK
Ab 19.00 Uhr Party mit der Indigo Partyband im
Leuen-Kafig, DJ Letz Fetz in der
Woche Bodensee-Bar und dem Palm Beach Duo

im Turnfest-Stibli

Montag, 25. Juni, bis Donnerstag, 28. Juni 2018

Sonntag, 1. Juli 2018

Ab 17.00 Uhr Speis und Trank im Turnfest-Stubli
10.00 Uhr TKT-Cup / Leiter-Apéro
Ab 10.30 Uhr Offizieller Empfang der Ehrengaste
11.00 Uhr Freundschaftsspiel Faustball-National-
mannschaft Schweiz gegen Italien
13.15 Uhr Beginn Schlussfeier
15.30 Uhr Ende Thurgauer Kantonalturnfest TKT 2018

Gutschein

fur ein gratis Soft-lce am TKT 2018

‘cmTd inld utnld uinld nld intld sl d s
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Wir empfehlen die Anreise mit dem 6V.

W\HZO% D

HITS-PARTY

am Thurgauer Kantonalturnfest in Romanshorn

20:001uhr,
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Schweizer Meisterschaft rundet erfolgreiche Kunstturnsaison ab

Als Hohepunkt dieser Saison wurden am 9./10.
Juni die Schweizer Junioren-Meisterschaftenin
Brugg ausgetragen. Die Kunstturner der Turn-
fabrik Frauenfeld erreichten Top-Resultate.

Die besten Kunstturner der Schweiz waren
an den Schweizer Junioren-Meisterschaften
im aargauischen Brugg anwesend.

Der zehnjihrige Jannick Engel (TV Ro-
manshorn/RLZO) zeigte trotz seiner gros-
sen Nervositit einen souverinen Wettkampf.
Er konnte aber sein Potenzial nicht ganz ab-
rufen. Gleich beim Startgerit, den Ringen,
musste Engel wegen eines Standfehlers wich-
tige Punkte abgeben. Auch bei den Ubungen
am Sprung und am Barren verschenkte er

Team PI: (Kriiger, Damur, Engel v. 1.).
Foto: Roman Strupler

einige Punkte. Am Reck hingegen konnte
er sein ganzes Kénnen abrufen und turnte
schon hoch, und der freie Felgumschwung
war perfekt. Mit dieser tadellosen Ubung er-
reichte Jannick Engel den begehrten Virtu-

osititsbonus. Er erreichte in dieser Disziplin
den verdienten 1. Rang und wurde mit der
Note 14.000 belohnt. Am Boden turnte er,
trotz kurzer Unsicherheit bei der Standwage,
eine meisterhafte Ubung, die ihm erneut den
Virtuosititsbonus einbrachte. Mit einem gu-
ten Gesamtwettkampf erreichte Jannick En-
gel im Programm 1 den 5. Schlussrang und
konnte sich eines der begehrten Diplome er-
gattern.
Das Team Thurgau bestehend aus Jannick
Engel (TV Romanshorn, RLZO), Max Krii-
ger (STV Frauenfeld) und Marco Damur
(STV Frauenfeld) erreichte den guten vierten
Platz in der Mannschaftswertung.

Christina Aretano

Primarschule Salmsach im «Fussballfieber»

Gleich mit fiinf Mannschaften gingen die
Schiilerinnen und Schiiler der Primarschule
Salmsach am Schiiler-Fussballturnier — orga-
nisiert vom FC Romanshorn —an den Start.
Es wurde fair gekimpft und durch den Ein-
satz aller ein tolles Miteinander gelebt. Die
Mannschaften wurden von freiwilligen El-

tern betreut und unterstiitzt. Am Ende des
Turniers wurde der grosse Einsatz hoch be-
lohnt — alle fiinf Mannschaften erreichten
das Podest und durften sich iiber Top-Plat-
zierungen unter den ersten drei erfreuen.

Conny David

Hip-Hop-Crews qualifizieren sich fiir CH-Meisterschaft

Erfolgreiche Hip-Hop-1D0-Qualifikationen
mit Podestplatzen: Die Romanshorner Hip-
Hop-Crews der Dance Factory 4 You Kids, Ju-
niors & Erwachsene qualifizieren sich fiir die
CH-Meisterschaftin Wettingen. Und die Break-
dance-Juniors-Crew erreicht in Langenthal
Platzzwei.

Das Level war dieses Jahr so hoch wie noch nie.
Die Tinzer haben alles gegeben und wurden
fiir ihre harten Trainings der letzten Monate
belohnt: mit Podestplitzen und der Qualifika-
tion fiir die Schweizer Meisterschaft. Zu ver-
danken sie das auch ihren Choreografen und
Coachs, die alle Shows kreiert haben und mit
Geduld und Hingabe die Crews trainieren.
Dank gebiihrt den Choreografen und Trai-
nern Luana Tassone, Stefano Tassone (beide
Romanshorn), Shorty Deutschland/Romans-
horn, Glodi Limangi, La Chaux-de-Fonds,
dafiir, dass sie ihr Wissen und Talent an die
Romanshorner T4nzer weitergeben.

Mit Powermoves aufs Podest

Auch die Breakdance-Crew Effect Juniors
hat am Samstag in Langenthal beim «Roof-
top Kings Battle» den 2. Platz erreicht. Die
Tinzer haben mit Powermoves und tinze-
rischem Kénnen die dreikpfige Jury iiber-
zeugt.

Ein grosser Dank geht an Trainer Stefano
Tassone, der die Kids trainiert und vorberei-
tet hat.

[t 41
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Platzierungen und Qualifikationen fiir
CH-Meisterschaft:

1. Platz, Young Generation (Juniors Crew);
3. Platz, Crazy-Crew (Kids (Crew); 3. Platz,
Breathless (Juniors-Formation-Crew); 4.
Platz, Release (Erwachsenen-Crew); 3. Platz,
Alessio (Solo Juniors).

Die Tinzer und Coachs freuen sich auf die
Schweizer Meisterschaft in Wettingen.

Assunta Tassone
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Abverkauf von Grafik-Werkstatt-Karten:
jetzt zugreifen bei der «3 fiir 2»-Aktion

Auf den Sommer hin bringt das Fachgeschéft
der Strobele Kommunikation an der Allee-
strasse 35 mit einem Sortimentswechsel
frischen Wind ins Karten-Angehot. Es hietet
sich bei der Abverkauf-Aktion die Gelegen-
heit, 3 Karten zum Preis von 2 zu erhalten.

Es ist immer gut, fiir jeglichen Anlass zu Hau-
se ein paar Karten vorrétig zu haben. Sei’s, um
einem lieben Menschen einfach mal wieder mit
netten Zeilen zu zeigen, wie wertvoll er ist. Wie
sehr man ihn vermisst und dankbar ist. Oder

auf sympathische Weise Danke zu sagen — fiir
ein offenes Ohr, eine spontane Hilfe, eine un-
erwartete Geste. Eine gute Reise und Heimkehr
zuwiinschen. Zur Geburt eines Babys gratulie-
ren oder einem Brautpaar Gliickwiinsche zur
Hochzeit senden. .. Kurzum, es gibt immer wie-
der Begebenheiten, geplant oder ungeplant,
wo man froh ist, schnell eine schone Karte zur
Hand zu haben.

Die Spar-Abverkauf-Aktion «2 Karten kaufen,
eine geschenkt erhalten» ist die Gelegenheit,

sich im Strobele-Fachgeschaft wieder mit
passenden Karten fiir jegliche Umstande ein-
zudecken. Denn: Griinde, zu herausragenden
Momenten etwas Liebes zu sagen oder ein
Kompliment zu geben, gibt es genug. Und mit
personlichen Worten zaubert man dem Be-
schenkten garantiert ein Lacheln ins Gesicht.
Die Aktion dauert, solange es Karten hat.

Fachgeschaft Strabele Kommunikation
Alleestrasse 35, 8590 Romanshorn
www.stroebele.ch

_HGIH SCHI mu‘f

JEDES WOCHENENDE WIRD BEI UNS
bei Schonwetter GEGRILLT!
g Feine Gerichte vom Holzgrill
4 im unserem BIERGARTEN
mit See- und Hafensicht
Reservationen:
071 /466 78 00 & 079 / 211 91 80

Wir freuen uns auf lhren Besuch!!!
Hotel Schloss Romanshorn - Schlossbergstrasse 6 - 8590 Romanshorn

Montag

9. Juli - 11 August 2018

ganzer Tag geschlossen
Samstag 09.00 - 13.00 Uhr

An den restlichen Tagen sind wir gerne wahrend
den gewohnten Zeiten fir Sie da.

Markwaldwalder + Co. AG
Bahnhofstrasse 30
8590 Romanshorn
Tel. 071 463 33 53

REDUZIERTE SOMMER-OFFNUNGSZEITEN

seit 1898

Smarkwalder

Papeterie + Buroeinrichtungen
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Kartenaktion
3 fur 2

30.06.18
10:00 - 1300 U

wor
Gottivied-Keller-Stv. ¢
romMmanshorn

Eintitt

S,- pro Kind

10,- pro familie

8590 Romaﬁshorn cbele
071 466 70 50 Kommunikation™

www.stroebele.ch digitales und gedrucktes
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Jnser Steilpass: | ssi

: 2 8000 |
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T g

hyundai.ch/promo @ HYUNDAI

* Steilpass-Bonus (beim Kauf selektionierter Lagerfahrzeuge): ix20: CHF 1500.- | i30: bis CHF 5000.- | Tucson: bis CHF 6000.- | Santa Fe/Grand Santa Fe: bis CHF 8000.-
| Beispiele (nach Abzug Steilpass-Bonus): ix20 Origo®: ab CHF 17990.- | i30 (MY2017) Origo®: ab CHF 17300.- | Tucson (MY2017) Vertex® DCT: ab CHF 33700.- | Santa
Fe (MY2016.5) Vertex®: ab CHF 43000.- | Grand Santa Fe (MY2017) Vertex®: ab CHF 52500.-. - Nur bei Bestellung zwischen 1.5. und 30.6.2018 oder bis auf Widerruf
| Immatrikulation vom 1.5. bis 20.7.2018. - Nur bei offiziellen, teilnehmenden Hyundai-Partnern. Nicht kumulierbar mit anderen Angeboten. Nur solange Vorrat und
vorbehaltlich Zwischenverkauf. - Mehr Infos unter hyundai.ch/promo - Alle Abbildungen: Symbolbilder.

Spezial-Angebot auf ausgewahlte Lagerfahrzeuge bis zu CHF 10’000.- Pramie. Nur bis Ende Juni 2018.
Wir freuen uns auf Ihren Besuch!

Hyundai Center Romanshorn - Auto 1AG, Reckholdernstr. 65,
8590 Romanshorn, Telefon +4171466 60 40, romanshorn.hyundai.ch
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SeeblickPlus: Sommerzeit in Romanshorn KW 25, 22.06.2018

Steilpass

Schaffen unsere Schweizer Nati-Spieler um
Trainer Petkovic den Aufstieg ins Achtelfinale?

Treffen wir in der K.-0.-Runde auf unseren
grossen Nachbarn Deutschland? Werden wir
gar Weltmeister? Traumen darf man. .. Traumen
muss man aber nicht von einem neuen Hyundai.

Mit unserer Top-Aktion Steilpass erhalten
Sie his zu 10’000 Franken Preisnachlass.
Nur beiunsin Romanshorn.

Besuchen Sie uns in unserem modernen Show-
room und lassen Sie sich von Top-Qualitat und
von vor Selbstvertrauen strotzenden Garantie-
leistungen liberzeugen.

Das Team von Hyundai Romanshorn wiinscht der

Nati viel Gliick und Ihnen viel Spass bei der Pro- | |

befahrt mit Ihrem neuen Hyundai.

Ihr Team vom Hyundai-Center Romanshorn
www.romanshorn.hyundai.ch

Endlich wieder Sommerzeit im Schloss
Romanshorn

Die heissen Monate haben bereits begonnen.
Geniessen Sie die Sommertage/Sommerabende
und lassen Sie sich dabei von unserem Team ku-
linarisch verwdhnen.

Sei es auf unserer Seeterrasse mit traumhafter
Aussicht auf Hafen und See, im schattigen
Biergarten unter den Kastanienbaumen oder in
unserem stilvollen Restaurant.

- Montag bis Samstag bieten wir taglich vier
verschiedene Mittagsmeniis ab 17 Franken an

- Nachmittags erwartet Sie eine leichte Snack-
karte mit verschiedenen Sommersalaten,
erfrischenden Coupes und kiihlen Drinks

- Freitag, Samstag und Sonntag werden Sie mit
Grillspezialitdten vom Holzgrill verwdhnt

- Jeden Freitag ab 18 Uhr sorgt Kurt Oberlander
bei Schénwetter fiir musikalische Stimmung
und Unterhaltung

- Feiern Sie den Schweizer Nationalfeiertag
mituns! 1. August 2018 ab 18 Uhr
Wir starten mit einem reichhaltigen Vorspei-
senbuffet, das von einem Grillbuffet erweitert
wird. Zum Dessert gibt es eine siisse Uberra-
schung. Reservationen unter: 071 466 78 00
und 079 211 91 80.

Weitere Informationen finden Sie unter
www.schlossromanshorn.ch.

Wir freuen uns auf Sie und darauf, die Sommer-
monate mit lhnen zu geniessen.

Ihr Schloss-Team

Hotel Schloss
Schlossbergstrasse 26

8590 Romanshorn
0714667800
mail@schlossromanshorn.ch
www.schlossromanshorn.ch

20 TAGE
20% RABATT

3.8.-25.8.2018
auf das ganze Schulmaterial-Sortiment!

(Gegen Vorweisen eines giiltigen Schul- oder
Lehrerausweises, nicht kumulierbar mit an-
deren Rabatten, ausgenommen Saisonartikel,
Etuis, Rucksécke, Thek und Zubehér, Druckerpa-
tronen und Toner, P-Touch-Gerate und Bénder,
Biiroeinrichtungen und Aktionen.)

Markwalder + Co. AG
Bahnhofstrasse 30, 8590 Romanshorn

(TETTTETNT]

Geschaftsiibergabe
und
«All you can Gump»

Ihr Gumpischloss-Verleih Fun Castle ist zuriick
in Romanshorn! Sebastian Buck freut sich, das
Geschéaft von Stefan Gyger zu (ibernehmen. Das
muss gefeiert werden!

Am 30. Juni 2018 steigtin der Gottfried-Keller-
Strasse 4 ab 10 Uhr das erste grosse «All you
can Gump» mit Hiipfspass fiir die ganze Familie.
Herzliche Einladung!

Infos unter info@funcastle.ch oder telefonisch
unter 071 511 21 25.

www.funcastle.ch
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Neugestaltung und Sanierung
der Feuerstellen in der Salmsacher Bucht

Die bestehende Feuerstelle in der Salmsacher
Bucht, die einst bei einem Projekt der «Jung-
schar» entstanden ist, hatte eine Sanierung
dringend notwendig.

Die Mitglieder des Lions Clubs Lux-
burg-Bodensee haben das erkannt und im
Rahmen ihrer sozialen Aktivititen unter der
Leitung von Viktor Gschwend sich deren
letzten Samstag angenommen. Die bestehen-

de Feuerstelle wurde saniert und eine zwei-

te mit einem Dreibein-Grill neu gestaltet.

Insgesamt hat es vier Feuerstellen entlang des
Ufers in der Bucht. Der idyllische Ort um-
geben von Naturschutzgebiet lddt zum Ver-
weilen ein. Der Gemeinderat von Salmsach
wird sich nach den Sommerferien mit der
Entwicklung der Salmsacher Bucht ausein-
andersetzen. Dazu wird eine Projektgruppe
(max. 5 Einwohner aus Salmsach) gebildet
— Interessierte konnen sich noch bis Ende

Juni bei Gemeindeschreiberin Nicole Haas
melden.

Der Lions Club Luxburg-Bodensee unter-
stiitzt und realisiert Projekte in und fiir die
Region, so wird man die Mitglieder auch
wieder in diesem Jahr an der Adventsaus-
stellung der Stiftung Egnach antreffen, wo
sie selbst gebackene «Guetzli» zugunsten der

Stiftung vor Ortverkaufen werden.
Conny David

Erstklissler schnuppern im Grund

Zwei Monate vor ihrem ersten Schultag neh-
men die zukiinftigen Erstklissler/innen von
Beat Klaus zum ersten Mal Platz in ihrem
Schulzimmer: Noch improvisiert auf Klapp-
stithlen und Sitzkissen statt in Schulbinken.
Die Midchen und Buben sowie ihre Eltern
erhalten von der Bauleitung (im Bild) zu
Beginn eine kurze Fithrung durch das neue
Schulhaus, bevor der Klassenlehrer sie auf
das Leben als Erstklissler einstimmt an die-
sem traditionellen Schnuppernachmittag der
Romanshorner Primarschule.

e

Peter Hinderling, Primarschule Romanshorn

Hauptversammlung der Biirgergemeinde

Die Biirgerversammlung von Romanshorn fand
bei Gourmet Helg statt. Circa 30 Personen
folgten der Einladung zur Hauptversammlung.

Unter Verschiedenes kam es zur Diskussion
iiber den wohl bekanntesten Brunnen in

Romanshorn: den Brunnen an der Amriswi-
lerstrasse.

Nach diversen Voten schien klar, dass die
Romanshorner Korporationsbiirger eine Ls-
sung zugunsten des Wasserspendes begriis-
sen wiirden. Dabei war auch herauszuhéren,

dass die Bevélkerung und Anwohner einen
Beitrag dazu leisten wollen.

Mit einem Ausblick auf den Sommeranlass
in der Minigolfanlage schloss der Prisident
Jorg Fischer
Biirgergemeinde Romanshorn

die Versammlung.
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Ein Musical iiber Generationen hinweg

Nach erfolgreichen Musicals an der Se-
kundarschule wie «Respekt» oder «Cyber-
knatsch» greift Lehrer, Autor und Regisseur
Stoff Sutter ein weiteres aktuelles Thema auf.
Der Eingangssong «Wie kann man nur so
sein» fithrt von Beginn an in Generationen-
konflikte, die durch Missverstindnisse ent-
stehen kénnen.

2019 wird fiir die Sekundarschule Romans-
horn-Salmsach ein besonderes Jahr sein. Im
Sommer sollte die Anlage Weitenzelg mit
dem neu erstellten Trakt B und den teilreno-
vierten Trakten A und C wieder mit neuem
Schulleben gefiillt werden. Schiilerinnen,

Gesucht: mitwirkende Pensionére

Speziell an diesem Musical ist, dass neben den
Schiilerinnen und Schiilern auch &ltere Perso-
nen mitwirken diirfen. Ob als Schauspielerin-
nen/Schauspieler oder Sangerinnen/Sanger:
Pensionare sind willkommen!

So sind wir auf Ihre Unterstiitzung angewiesen,
auf lhre Freude und Bereitschaft, mit Jugend-
lichen gemeinsam dieses Projekt anzugehen.

Schiiler und Lehrpersonen kénnen zuriick
aus ihren Provisorien in die neu erstellten
Riumlichkeiten ziehen. All dies ist nur mog-
lich dank der damaligen Zustimmung der
Stimmbiirgerinnen und Stimmbiirger zum
Ersatzneubau. Diese Geste der Erwachsenen
den Jugendlichen gegeniiber hat Stoff Sutter
fiir das Musical «GM» inspiriert. Entstanden
istein Musical, in dem Alt und Jung gemein-
sam, gegen- und miteinander, auf der Bithne
stehen sollen. Die Premiere soll zugleich die
Einweihungsfeier der neuen Anlage sein.

Sekundarschule Romanshorn-Salmsach

Sind Sie pensioniert und haben Lust und Zeit,
von Februar bis Juni mittwochs jeweils Anfang
Nachmittag mit uns zusammen das Stiick einzu-
studieren und in den beiden letzten Juniwochen
2019 die Bevdlkerung mit dem neuen Musical
zu Gberraschen, dann melden Sie sich bei
Christoph Sutter (079 8438222/
christoph.sutter@sekromanshorn.ch)

«Ocean’s 8» im Roxy — der Plan ist brillant

Als Schlussfeuerwerk vor der Sommerpause
prisentiert das Kino Roxy die rasante Gau-
nerkomddie «Ocean’s 8». Es gibt fiinf Vor-
stellungen (siche Filmprogramm rechts).

Zum Film: Was ihr Bruder kann, kann sie
schon lange: Die von Sandra Bullock gespiel-

_-;-‘ )

Bunter Liederstrauss

te Schwester von Gauner Danny Ocean ist
aus dem Knast entlassen worden und stellt
ein Team von Meisterdiebinnen zusammen,
um eine wertvolle Halskette zu stehlen und
sich dabei an einem fiesen Galeriebesitzer zu

richen...

Kino Roxy

g
/r i

Mit einem englischen Tanz, einem Boogie mit Gesang und Ukulele und zahlreichen weiteren Liedern er-
freuten die Schulklassen des Pavillons eine grosse Elternschar mit einem sommerlichen Melodienreigen.
Trotz der Enge des Singsaals der Sekundarschule sangen sich die Kinder in die Herzen der zahlreichen

Besucherinnen und Besucher.

Markus Bdsch

KW 25, 22.06.2018

Filmprogramm

Kino Roxy
Salmsacherstrasse 118590 Romanshorn
Telefon 071463 10 63 | www.kino-roxy.ch

Lamélodie —der Klang von Paris

Freitag, 22. Juni, um 20:15 Uhr, Dienstag, 26. Juni,
um 19:30 Uhr; von Rachid Hami mit Kad Merad, Samir
Guesmi, Alfred Renely

Frankreich 2017 | Originalversion mit d-Untertiteln | ab
8(10) Jahren | 102 Minuten

Tully—eine Geschichte iibers Muttersein

Samstag, 23. Juni, um 20:15 Uhr; von Jason Reitman
mit Charlize Theron, Mackenzie Davis, Ron Livingston
USA 2017 | Deutsch | ab 12 Jahren | 96 Minuten

Luis—und die Aliens

Sonntag, 24. Juni, um 14:30 Uhr; von Christoph Lauen-
stein

Animation | Deutschland 2018 | Deutsch | ab 6 (8) Jahren
180 Minuten

Visagesvillages —unterwegs mit dem Fotomobil

Mittwoch, 27. Juni, um 19:30 Uhr; von Agnés Varda
Dokumentation mit JR und Agnés Varda | Frankreich 2017
| Originalversion mit d-Untertiteln | ab 6(10) Jahren |
89 Minuten

Ocean’s 8—der Planistbrillant

Donnerstag, 28. Juni, um 19:30 Uhr, in deutscher
Fassung, Freitag, 29. Juni, um 20:15 Uhr, in Original-
version mit d/f-Untertiteln, Samstag, 30. Juni, um
17:30 Uhr, in Originalversion mit d/f-Untertiteln,
Samstag, 30. Juni, um 20:15 Uhr, in deutscher Fas-
sung, Samstag, 30. Juni um 22:30 Uhr, in deutscher
Fassung; von Gary Ross mit Sandra Bullock, Cate Blan-
chett, Anne Hathaway, Mindy Kaling, Sarah Paulson, Aw-
kwafina, Rihanna und Helena Bonham Carter

USA 2018 | Deutsch und in Originalversion mit d/f-Unter-
titeln I ab 8 (10) Jahren | 100 Minuten

Mein Freund —die Giraffe

Mittwoch, 11.Juli,um 17:30 Uhr, Donnerstag, 12. Juli,
um 14:30 Uhr und um 17:30 Uhr; von Barbara Bredero |
mit Liam de Vries, Medi Broekman

Niederlande 2017 | Deutsch [ ab 0 Jahren | 74 Minuten

In Zusammenarbeit mit dem Ferienpass Amriswil und
dem Ferienpass Dozwil/Kesswil.

23.08.2018—25.08.2018 Openair-Kino —

Lowen Sommeri

Auf Grossleinwand im Garten des «Léwen», Sommeri | nur
bei guter Witterung | Eintritt: Kollekte | Reservation unter
www.loewen-sommeri.ch

Dank @.@ nieim falschen Film.
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Textanzeige

Ein Fussballknaller

zum Start

Am letzten Wochenende startete die Fuss-
ball-WM und damit auch das Public View-
ing in der Autoviva-Arena. Gleich bei der ers-
ten Ubertragung wurden die Besucher mit
einem hochkaritigen Fussballspiel (Spanien
— Portugal) und einem atemberaubenden
Sonnenuntergang belohnt.

Zum Spiel Schweiz — Serbien erwartet Re-
to Liithi, Marketing-Verantwortlicher der
Autoviva AG, wiederrum ein grossartiges
Publikum. Vor und nach dem Spiel kront
der Ostschweizer Singer & Songwriter, An-
dy McSean, den Abend mit handgemachter
Live-Musik.

Die nachsten Ubertragungen:

Fr, 22. Juni, 17 Uhr: Nigeria—Island

Fr, 22. Juni, 20 Uhr: Serbien — Schweiz

Sa, 23. Juni, 17 Uhr: Rep. Korea— Mexiko
Sa, 23. Juni, 20 Uhr: Deutschland — Schweden
Mi, 27. Juni, 20 Uhr: Schweiz — Costa Rica
Do, 28. Juni, 20 Uhr: England — Belgien
Weitere Infos auf www.autoviva.ch/wm

Autoviva Amriswil

Evangelische
Kirchgemeinde
Romanshorn
Salmsach
- 1
R
—

Freitag, 22. Juni: 16.30 Uhr, Fritigshiisli, 19.30 Uhr, Teenie

Samstag,23.Juni: 14.00 Uhr, Cevi-Nachmittag, 19.00 Uhr,
Gottesdienst in Salmsach mit Pfr. Ruedi Bertschi; Daniel
Engeli, Orgel.

Sonntag, 24. Juni: 10.49 Uhr, 11 vor 11 Gottesdienst
in Romanshorn mit Pfr. Ruedi Bertschi und Team. Mit
Kinderprogramm. Anschl. Mittagessen, Anmeldung zum
Essen bis 20.06. an 071 466 00 00., 18.40 Uhr, Jugend-
gruppe Kompass

Dienstag, 26. Juni: 19.45 Uhr, Probe Kirchenchor,
20.00 Uhr, Serenade — offenes Singen mit dem Kirchen-
chor Romanshorn-Salmsach, Motto: «Nationalhymnen».
Eintritt frei —Kollekte

Mittwoch, 27. Juni: 12.00 Uhr, Seniorenmittagstisch, An-
oder Abmeldung bis Dienstag, 11.30 Uhr, 071 466 00 15

Fahrdienst fiir Gottesdienste: Anmeldungen bis Vortag
18.00 Uhr, Tel. 071466 00 14

Weitere Angaben: www.evang-romanshorn.ch

«Im Leo» wichst...

Aufnahme vom 19. Juni 2018.

Foto: Marianne Liichinger

Leserbrief

Romanshorn - traurig oder schon peinlich?

Soeben komme ich vom Gemeindehaus, wo ich
meine bestellten Tageskarten abholen wollte. Ste-
hen doch da am Schalter tatsachlich zwei Ham-
burger Zimmerleute, um sich — wie gemeinhin
Ublich — ihren Wanderbatzen zu holen. Ich frage
nach, ob sie etwas erhalten hatten, was sie mit lan-
gen Gesichtern verneinen. Aha, das ist ja eine der
beriihmten Spartibungen, kommt mir in den Sinn.

Aber nein, das kann es ja nicht sein, dass die bei-
den Burschen mit so einer schlechten Meinung
weiterziehen. Die Dame am Schalter wechselt mir

SCH,
S
£ (P 2
b4 m
J\).*J \\é” Romanshorn
OHAWN Salmsach - Uttwil

Samstag, 23. Juni: 18.30 Uhr, Eucharistiefeier zum
Patrozinium mit Miniaufnahme und Entziinden des
Johannesfeuers —Feuerwache durch die ganze Nacht
bis zum Sonntagsgottesdienst

19.00 Uhr, Eucharistiefeier in tamilischer Sprache
inderAltenKirche

Sonntag, 24.Juni: 10.15 Uhr, Eucharistiefeierzum
Patrozinium

Weitere Angaben: www.forumkirche.ch

m KIRCHE IM REBGARTEN

Sonntag, 24. Juni:
10.00 Uhr, Hof-Gottesdienst in Dozwil
Anschliessend Picknick, Spiel und Spass

19.00 Uhr, Godi Amriswil - Pentorama

Weitere Angaben: www.rebgarten.ch

auf meine Bitte hin einen Hunderter, und so kann
ich jedem der beiden doch die sonst ibliche Zwan-
zigernote mit auf den weiteren Weg geben und sie
so hoffentlich wieder mit Romanshorn verséhnen.
Ob ich diesen Betrag wohl in der nachsten Steuer-
erklarung bei den freiwilligen Zuwendungen dekla-
rieren kann?
Um die Titelfrage zu beantworten: Ich finde der-
artige Sparlibungen traurig und peinlich!
Richi Bilgeri
Reckholdernstrasse 9, Romanshorn

Kirchliche Veranstaltungen

69 Evangelisch-methodistische Kirche

Sonntag, 24. Juni
10.00 Uhr, Gottesdienst an der jahrlichen Konferenz
in Biilach; Jungschar

Weitere Angaben: www.emk-romanshorn.ch

%¢ Freikirche der

‘~ Siebenten-Tags-Adventisten

Samstag, 23. Juni:
Bibelgesprach 9.00 Uhr; Predigt 10.25 Uhr

Mittwoch, 27. Juni:
Gebetsstunde, 19.30 Uhr

Weitere Angaben: http://romanshorn.adventgemeinde.ch

fcitchurch

Sonntag, 24. Juni
10.00 Uhr, Gottesdienst, Kinderprogramm

Dienstag, 26.Juni
14.00 Uhr, B40 Kaffeepause

Weitere Angaben:
https://blog.fct.church
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Agenda
Romanshorn
Salmsach

22. Junibis 1. Juli2018

Wochenmarkt: Jeden Freitag, 8.00-11.00 Uhr,
Allee-/Rislenstrasse

Jeden Freitag: Kurt Oberlander spielt ab 18.00 Uhrim Hotel
Schloss (bei Schonwetter)

Ausleihzeiten Gemeindebibliothek

Dienstag ~ 14.00-18.00 Uhr

Mittwoch ~ 14.00-18.00 Uhr

Freitag 09.00-11.00, 14.00-18.00 Uhr
Samstag  09.00-12.00 Uhr
Ausleihzeiten Ludothek

Dienstag ~ 15.30-17.30 Uhr

Freitag 15.30-17.30 Uhr

Samstag  10.00-12.00 Uhr

Wahrend der Schulferien nur samstags.
Museumam Hafen: Sonntag, 14.00-17.00 Uhr

autobau Erlebniswelt: Mittwoch, 16.00-20.00 Uhr,
Sonntag, 10.00-17.00 Uhr

Locorama: Jeden Sonntag vom 6. Mai bis 28. Oktober sowie
am Pfingstmontag, 21. Mai, jeweils von 10 bis 17 Uhr.

Sozialer Flohmarkt: Sternenstrasse 3,
Freitag, 17.00-19.00 Uhr, und Samstag, 10.00—12.00 Uhr

Dauerausstellung Ludwig Demarmels (1917-1992):
(Offnungszeiten nach Vereinbarung, Tel. 071463 18 11,
Atelier-Galerie Demarmels, Amriswilerstrasse 44

Computeria:
jeden Montag von 8.45-11.00 Uhr, in der Jugendherberge,
Mehrzweckgebaude, Senioren helfen Senioren

Kinderkleiderborse, Bahnhofstrasse 45
Dienstag  14.00-18.30 Uhr

Mittwoch ~ 14.00-18.30 Uhr

Donnerstag 14.00-18.30 Uhr

1.Samstagim Monat 9.00-13.00 Uhr
Sommerferien: 13. Juli bis 6. August geschlossen

Filmprogramm:s.ROXY,S.17

Freitag, 22. Juni

— 9.00 Uhr, Polizeisegeln, Yachtclub Romanshorn

— 17.00-19.00 Uhr, Soziales Brockenhaus Sternenstrasse,
SP-Gruppe, Mirjam Thierbach

— 18.00 Uhr, Juniorentraining Yachtclub Romanshorn

Samstag, 23. Juni

— 8.00 Uhr, Thurgauer Kantonalturnfest TKT2018,
Romanshorn

Kantonales Turnfest in Romanshorn, Turnverein Salmsach

— 10.00-12.00 Uhr, Soziales Brockenhaus Sternenstrasse,
SP-Gruppe, Mirjam Thierbach

— 18.30 Uhr, Patroziniumsmesse mit anschl. Feuerwache,
kath. Kirche, kath. Pfarrei Romanshorn

Sonntag, 24.Juni

Thurgauer Kantonalturnfest TKT 2018, Romanshorn

Kantonales Turnfest in Romanshorn, Turnverein Salmsach

— 9.45-13.10 Uhr, Sonntagsbrunch, Hafen, SBS Schifffahrt

— 10.15 Uhr, Patroziniumsmesse mit dem Chorflex, kath.
Kirche, kath. Pfarrei Romanshorn

— 11.00-12.30 Uhr, Hafenrundfahrt, Bootsverleih Ruedi
Fiirst, Stadt Romanshorn

— 14.00-17.00 Uhr, Museum am Hafen, Altes Zollhaus,
Museumsgesellschaft Romanshorn

Montag, 25. Juni

Griinabfuhr, Gemeinde Salmsach

— 10.00 Uhr, Gesprach iiber der Bibel, evang. Kirchgemein-
dehaus, Evang. Kirchgemeinde Romanshorn-Salmsach

Dienstag, 26.Juni

Offenes Singen mit dem Kirchenchor Salmsach, evang.
Kirchenchor

— 19.30 Uhr, Romis-Orgeler, Seetankstelle

— 20.00 Uhr, Musikverein Romanshorn, Hafenplattform

Mittwoch, 27. Juni

— 12.00 Uhr, Seniorenmittagstisch, evang. Kirchgemeinde-
haus, Evang. Kirchgemeinde Romanshorn-Salmsach

— 14.30-16.30 Uhr, Pensioniertentreffen Gemeindeperso-
nal, Waldschenke Romanshorn, Pensioniertes Gemeinde-
personal

— 16.30-17.15 Uhr, Jugendmusik Romanshorn, Pflegeheim
Romanshorn

— 18.30 Uhr, «Bdtle» von der KAB, kath. Pfarreiheim, kath.
Pfarrei Romanshorn

Donnerstag, 28. Juni

— 14.00-18.00 Uhr, Waldschenke-Treffen, Klub der Alteren
Romanshorn

— 15.00-17.00 Uhr, Kndpflihuus, Spielgruppe, Bahnhof-
strasse 29, Dije Coti

— 17.00—-23.00 Uhr, Jubilaumsshow Thurgauer Kantonal-
bank, Festwiese am See

— 18.30-21.00 Uhr, Abschlussfeier FMS, evang. Kirche,
Kantonsschule Romanshorn

— 19.30-22.30 Uhr, Vollmondfahrt, Hafen, SBS Schifffahrt

Freitag,29.Juni

— 17.00-19.00 Uhr, Soziales Brockenhaus Sternenstrasse,
SP-Gruppe, Mirjam Thierbach

— 18.00 Uhr, Juniorentraining Yachtclub Romanshorn

— 18.30-21.00 Uhr, Maturafeier, evang. Kirche, Kantons-
schule Romanshorn

Samstag, 30.Juni

Thurgauer Kantonalturnfest TKT 2018, Romanshorn

Kantonales Turnfest in Romanshorn, Turnverein Salmsach

— 10.00-12.00 Uhr, Soziales Brockenhaus Sternenstrasse,
SP-Gruppe, Mirjam Thierbach

— 10.00-17.00 Uhr, «Allyou can Gump», Hiipfburgen-Fun-
park, Gottfried-Keller-Strasse 4, FunCastle

KW 25, 22.06.2018

Kleinanzeigen Marktplatz

wenn der Compy spinnt! 079 4 600 700
TERRA IT — Fachhandler/Netzwerkspezialist
ferocom ag, Amriswilerstrasse 1, Verkauf
von Hard- und Software

Laden offen: Di—Sa 9.00-13.00 Uhr

Schmerzen die Fiisse?

Fussoase Romanshorn, M. 079 338 92 96.
Kosmetische und podologische Fusspflege.
Ich freue mich auf Ihren Besuch an der Kas-
taudenstrasse 13d in Romanshorn.

Abfall- & Sperrgut-Entsorgung

Zu schwer, zu sperrig oder kein Fahrzeug?
Ich hole die gewlinschten Sachen bei lhnen
zu Hause glinstig ab und entsorge sie in der
RAZ Hefenhofen. Mobile 078 711 35 15

Orchidee Kosmetik Heebh, mit EFZ und Gber
10 Jahren Erfahrung. Kastaudenstrasse 4,
8590 Romanshorn, Tel. 076 345 03 05
www.orchidee-kosmetik-heeb.ch
Neukunden erhalten 20 % auf die erste
Behandlung! Termin nach Vereinbarung.

Voranzeige 29. + 30.6.18 Drogerie Staub
Verkauf von Dekormaterial, Restartikeln
und Sonstiges aus Drogeriesortiment zu
Toppreisen bis gratis. Offnungszeiten: FR
9-12 Uhr und 14-17 Uhr, SA 9-14 Uhr.

Stoffladen Kosorok, Bahnhofstr. 7, Romans-
horn, noch immer grosse Auswahl an Stof-
fen, RV, Faden, Kndpfe, Patchwork-Stoffe
Fr. 10.-, Viscose, Wolle, Futter, Knépfe Y2
Preis, Reparaturen alle Kleider & Nédhma-
schinen aller Marken, Nachmittag offen.

Nachmieter gesucht!

Fir moderne 4 Y%2-Zi.-Whg. Berg-/Seeblick
(Neubau). Per 1.8.2018, Arbonerstrasse
32a, Romanshorn. Tel. 076 779 59 44/
071 460 25 27, Herr Nagel.

In Romanshorn am Gotthelfweg 8. 5Vz-
Zimmer-Wohnung im 1. OG mit Balkon.
N&here Auskunft erhalten Sie unter Max
Zeller S6hne AG, Mobile 079 551 50 02,
Frau Segmdiller.

Sonntag, 1. Juli

Thurgauer Kantonalturnfest TKT 2018, Romanshorn

Kantonales Turnfest in Romanshorn, Turnverein Salmsach

—9.28-11.25 Uhr, Summer-Zmorge, Hafen, SBS Schifffahrt

— 11.00-12.30 Uhr, Hafenrundfahrt, Bootsverleih Ruedi
Fiirst, Stadt Romanshorn

— 14.00-17.00 Uhr, Museum am Hafen, Altes Zollhaus,
Museumsgesellschaft Romanshorn
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- 5‘;&_ Chinesische Medizin & Akupunktur
“P Natiirlich und erfolgreich

Sa. 30.6, Tag der offenen Tilr
Gratis Diagnose und Beratung

Alleestrasse 44

VERMIETUNG
IN SALMSACH
4 Y2-Zi.-Wohnungen

Kehlhofstrasse 23/25, neue Kiichen
mit Granitabdeckung und Geschirr-
spller, alle Zimmer mit Parkett-
oder Laminatboden,

Mietzins ab CHF 1¢110.- exkl. NK,
Bezug per sofort 0. n. Vereinbarung

Kontaktieren Sie uns!

Zu vermieten
314-Zimmer-Wohnung

2.0G mit Lift, im Zentrum von
Neukirch, ab 1. September 2018
Fr. 1400.— inkl. NK, Garage Fr. 100.-.

Tel. 071477 13 07

P R E i EBLICK -
F Mittels eines SEEBLI
E I E A Inserats mit 6750 Haushalten
ili mmunizieren.
Immobilien AG klar ko

Grossfeldstrasse 40, 7320 Sargans
081 720 48 48, immobilien@prefera.ch

Mitglied des /Wit
Ein Partnerunternehmen von alaCasa.ch

8590 Romanshorn
Tel: 071 463 38 88
www.tcmgaou.ch
info@tcmgaou.ch

Krankenkusse anerkennt

v '\

-ull

Mehr Infos unter

Praxis TCM GAOU
s
4

www‘stroebele.ch/seeblick

= GOLDINGER

Arbon - Neubauprojekt DUO - 2 H r fiir doppelten Wohngenuss

16 Wohnungen (2.5 bis 3.5 Zimmer mit Loggia) mit moderne Architektur an zentraler
Lage. Bahnhof, Seeufer, Einkauf, Restaurants - alles in nachster Nahe. Minergie-P Stan-
dard, Seewasserwarmenutzung, dreifachverglaste Fenster, grossziigige Loggien, hoch-
wertiger Ausbau, herrliche Aussicht.

2.5 Zi.-Wohnungen ab CHF 345'000.-- / 3.5 Zi.-Wohnungen ab CHF 490'000.--

Telefon: 071 677 50 03 / duo-arbon.ch
www.goldinger.ch

RELESTA AG * Immobilienverkauf ® 07 )0 89 00 » www.relesta.ch

Frauenfeld = Kreuzlingen = St. Gallen = Sargans

O

ﬁnomishof Auf zu neuen Ufern:

Exklusiv wohnen in Romanshorn.

Individualpsychologische
Beratung*”
Ulrike Kolb-Messmer

Angeln Sie sich Ihr neues Zuhause in Seenahe.
2%~ bis 4'2.-Zimmerwohnungen
ab CHF 1°340.- inkl. HK/NK

Hafenstrasse 62 - 8590 Romanshorn
Fon +41 (0)79 359 03 43 - www.kolb-messmer.ch

Individualpsychologische Beratung

fur Einzelpersonen & Paare TAG DER OFFENEN TUR Bezug:
Sprechzeiten nach Vereinbarung Mittwoch, 27. Juni, G RN Sommer/Herbst 2018
«Das Einzige, was du im Leben brauchst, im Hueber Rebgarten 2 www.romishof.ch

um dich zu entwickeln und deine Ziele zu
erreichen, ist Mut.»

SPROLL
Rudolf Dreikurs & RAMSEYER SPROLL & RAMSEYER AG, Poststrasse 23, 9001 St Gallen

Angela Signer, 071 229 00 29, info@romishof.ch, www.sur.ag

Sie machten sich nach lhrem Lehrabschluss weiterentwickeln und Berufser-
fahrungen sammeln? Sie haben schon einige Jahre Berufserfahrung?

Bei Tertianum haben Sie an unserem Standort Tertianum Seerose in Egnach die
Maglichkeit, sich in engagierten Teams einzubringen und aktiv mitzuwirken.

Unsere offenen Stellen finden Sie unter
www.tertianum.ch/karriere

TERTIANUM

Tertianum Seerose + 9322 Egnach
www.seerose.tertianum.ch = Tel. 071 544 30 30
margrit.wipf@tertianum.ch




